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Με δάκρυα στα μάτια κλήρος και λαός 
αποχαιρέτησε τον “βράχο” της Αμμοχώστου, 
Αρχιμανδρίτη Γεώργιο Ιωάννου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Σε κλίμα συγκίνησης τελέστηκε το μεσημέρι της Τρίτης, 26 
Νοεμβρίου 2024, στον πλησιφαή ιερό ναό της Αναστάσεως 
Σωτήρος στη Σωτήρα Αμμοχώστου, η εξόδιος ακολουθία του 
σεβασμίου λευΐτη της Εκκλησίας και ιερέα συμβόλου της 
Αμμοχώστου, μακαριστού Αρχιμανδρίτου Γεωργίου Ιωάννου.

Ο μεγαλοπρεπής ναός αποδείχθηκε «μικρός» για να χωρέσει τους δεκάδες πιστούς 
από ολόκληρη την επαρχία και αλλαχού που από το πρωί προσέρχονταν για να 
απευθύνουν το ύστατο χαίρε στον πνευματικό φάρο και οδοδείκτη της επαρχίας 
Αμμοχώστου επί σειρά ετών και να λάβουν την ευχή του, ασπαζόμενοι μαζί με το 
ιερό Ευαγγέλιο και το χέρι του για τελευταία φορά.

Προηγήθηκε το πρωί, η Θεία Λειτουργία ενώπιον του ιερού σκηνώματος.
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Της εξοδίου ακολουθίας προέστη ο επιχώριος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ. Βασίλειος συμπαραστατούμενος από τον πρωτοσύγκελλο και 
έφορο της Ιεράς Μονής και Μητρόπολης Κύκκου Αρχιμ. Αγαθόνικο, τον 
πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως Αρχιμ. Αυγουστίνο Κκαρά και πλειάδα 
ιερέων από την Ιερά Αρχιεπισκοπή, τις Ιερές Μητροπόλεις Κωνσταντίας, Κιτίου, 
Λεμεσού, Μόρφου και από την Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Μαυροβουνίου.
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Παρέστησαν μεταξύ άλλων και κατέθεσαν στεφάνια εκπρόσωπος του ΠτΔ, της 
ΠτΒ, οι Δημοτικές και Αστυνομικές αρχές και άλλοι οργανωμένοι φορείς και 
σύνολα.

Στην προσλαλιά του ο Πανιερώτατος τον χαρακτήρισε «βράχο» που παρέμεινε στη 
θέση του για να φωτίζει και να διαπαιδαγωγεί ανθρώπους κάθε ηλικίας απ’ όπου 
και αν προέρχονταν γιατί πήγαζε μέσα του η αγάπη του Χριστού και δεν απέκλειε 
κανένα, όποιος άνθρωπος ήθελε να τον προσεγγίσει και ν’ ακούσει τις συμβουλές 
του. Αποτελεί πρόσθεσε, ένα φωτεινό παράδειγμα, το φυτώριο πολλών κληρικών 
και δεν δείλιασε αφιερώνοντας τη δική του ζωή υπομένοντας τα δεινά κατά τον 
αγώνα της ΕΟΚΑ 55-59 για να δει την πατρίδα του ελεύθερη.



Απεκάλυψε τέλος τον διακαή πόθο του μακαριστού π. Γεωργίου, πριν «φύγει», ν’ 
αξιωθεί να λειτουργηθεί στην Αμμόχωστο, το οποίο δυστυχώς δεν 
πραγματοποιήθηκε, όμως οι ευχές του προς τον Τριαδικό Θεό και όλους τους 
αγίους που προστατεύουν την πατρίδα μας θα εισακουστούν και θα δει την 
πατρίδα του ελεύθερη και πάλι.

Επικήδειους λόγους εκφώνησαν εκ μέρους της οικογένειας, ο Δήμαρχος Αγίας 
Νάπας, ο αντιδήμαρχος δημοτικού διαμερίσματος Σωτήρας.

Στον συγκινητικό επικήδειο λόγο του ο κατά σάρκα εγγονός του Πρωτ. Γεώργιος 
Χατζηαδάμου σκιαγράφησε τη μεγάλη προσωπικότητα του εκλιπόντος ιερέως, 
αυτού του φλογερού πατριώτη που ανάλωσε τη ζωή του για την Εκκλησία και τον 
άνθρωπο.



Ακολούθησε πομπή προς το Κοιμητήριο όπου έγινε ο ενταφιασμός του στη 
φιλόξενη γενέθλιο γη, πλησίον της αγαπημένης του πρεσβυτέρας και του υιού του.


